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ÚVODNÍ SLOVO

D
alší krok vstříc cyklistické dopravě 

a čisté mobilitě udělalo město 

Třinec. Na třech místech začaly 

fungovat nové veřejné pumpy, kterými si 

lidé mohou dofouknout svá kola. Nápad 

se podaři lo zrealizovat díky finanční 

podpoře společnosti Strojírny a stavby 

Třinec, a. s., které tímto děkujeme. Pumpy 

jsou vyrobeny z nerezu, jsou celkem tři 

a lidé je najdou u městského úřadu, na rohu 

náměstí T. G. Masaryka a před sportovním 

komplexem STaRS na Lesní ulici. Manuální 

a uživatelsky nenáročné pumpy mohou 

v y užívat nejen cyk listé, a le poslouží 

i koloběžkářům, maminkám s kočárky či 

lidem na invalidním vozíku. První městské 

cyklopumpy byly rozmístěny v blízkosti sto-

janů na kola tak, aby byl umožněn dostatek 

prostoru pro manipulaci a přístupu ke kolu, 

kočárku či vozíku.

Možnost využít pumpy nejen pro kola 

třineckých cyklistů je dalším z mnoha 

kroků vedoucích ke zlepšení podmínek pro 

cyklistickou dopravu v městě. „Cyklistická 

doprava je jedním z nejvýraznějších článků 

čisté mobility a chceme, aby se jí v Třinci 

dařilo. Přimět lidi, aby častěji přesedlali ze 

svých vozů na kola, je snahou mnoha měst 

a Třinec v tomto není výjimkou. K tomu, 

aby lidé na krátké vzdálenosti používali 

častěji jízdní kolo než motorové vozidlo, 

je nutno vytvořit dostatečně přijatelné, 

bezpečně a komfortní podmínk y pro 

cyklisty. Vše zapadá do naší snahy rozvíjet 

a podporovat čistou mobilitu a tím krok 

po kroku snižovat podíl automobilové 

dopravy na znečišťování ovzduší,“ uvedla 

starostka Věra Palkovská. 

pokračování článku na str. 2 >

V Třinci slouží nová 
„místa pro vaši duši“

Milí spoluobčané,

letní měsíce jsou za námi a věřím, že 

jste si do sytosti užili slunečních paprsků 

a nabrali novou energii. Ani horko, ani 

sucho nezastavilo naše největší stavby. 

Pokračuje stavba obchvatu Třince, která 

sice každodenně doléhá na naše občany, 

ale na druhé straně snad téměř všichni 

chápou, že je nutné ji postavit. Doslova 

před očima roste i stavba integrovaného 

výjezdového centra, která je v plném 

proudu a do konce roku bude hotova. 

Trápíme se ale s rekonstrukcí nádraží 

kvůli nedodržení termínu ze strany 

zhotovitele, s dopravními omezeními, ale 

i komplikovaným přístupem na nástupi-

ště. Ještě že už máme železniční zastávku 

v centru města. Během prázdnin také 

získala nový kabát či jiné vylepšení řada 

školských zařízení. 

Věřím, že jsme v letních měsících potě-

šili nejen ty nejmenší Prázdninami v 3nci, 

ale i ty starší Třineckým kulturním létem. 

Už teď mohu slíbit, že příští rok budeme 

pokračovat a možná tento festival  roz-

šíříme i o sportovní akce, do kterých 

se budete moci aktivně zapojit. Dozrál 

čas začít v našem městě i s detaily, které 

potěší a zpříjemní každodenní život, jako 

jsou kupříkladu pumpičky nebo labyrint 

v lesoparku. Podzim se ponese nejen 

ve znamení pokračujících stavebních 

prací, ale také prohlubování dobrých 

vztahů jak na území Třince, tak i v příhra-

ničí, které vyústí v oficiální partnerství 

s městem Žilina a vytvoření trojúhelníku 

Třinec – Bielsko-Biała – Žilina.

Dětem a studentům přeji úspěšný nový 

školní rok a nám odrostlejším pak krásné 

podzimní dny.

Věra PalkovskáD o b r o č i n n o s t ,  k v a l i t n í 

muzi k u a sk vělou zábav u 

letos opět spojí koncert Srdce 

Evropy, který se bude konat 

27. září tradičně na náměstí 

Svobody od 14.30 hodi n. 

V bohatém programu si letos při-

jde na své opět celá rodina. Pro 

děti je připravena pohádka Jak sluníčko 

přišlo na zem v podání klaunského divadla 

MIMO, mladé potěší od 16.00 do 17.00 

vystoupení kapely Boutique, kterou v 17.30 

vystřídají oblíbené Legendy se 

vrací. O vyvrcholení celé akce 

se postará od 18.45 zpěvák 

Petr Kolář, hvězda nejnověj-

šího muzikálu Mamma Mia! 

Výtěžek z letošního ročníku 

dobročinného koncertu, který 

mohou lidé podpořit zakoupením 

symbolických srdíček, poputuje na provoz 

nového babyboxu, jenž bude v Nemocnici 

Třinec na Sosně sloužit od začátku října. 

Srdečně zveme! (šs)

Srdce Evropy podpoří 

babybox v Třinci
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Více než rok využívala třinecká radnice 

ke služebním účelům elektromobil Peugeot 

iOn, který jí zapůjčila společnost ČEZ v rámci 

podpory projektu Elektromobilita Skupiny 

ČEZ. S peugeotem najezdili zaměstnanci 

radnice více než 7000 kilometrů. Na konci 

srpna letošního roku byl tento model nahra-

zen elektromobilem Volkswagen e-up! 

„Po předchozích výborných zkušenostech 

s peugeotem iOn už víme, že ekologická 

a levná doprava má smysl a budoucnost. 

Vážíme si spolupráce se společností ČEZ a rádi 

proto díky projektu Elektromobilita Skupiny 

ČEZ otestujeme modernější a výkonnější 

VW e-up!,“ uvedl místostarosta Ivo Kaleta. 

Cílem je získat zkušenost s elektromobilitou, 

porozumět jí a otestovat tento alternativní 

ekologický způsob dopravy. „Každý krok 

směrem k ekologii je důležitý. Téma čisté 

mobility je velmi aktuální a činíme konkrétní 

kroky, které by měly vést k většímu využití 

elektromobility v našem městě a tím přispět 

k čistšímu ovzduší,“ dodal místostarosta.

„Jsme rádi, že Třinec je jedním z průkop-

níků rozvoje elektromobility v regionu. 

Věříme, že očekávání splní i nový VW e-up! 

Aktuálně připravujeme další kroky, které 

přispějí k rozšiřování elektromobility v kraji,“ 

dodal Tomáš Chmelík, manažer útvaru čisté 

technologie ČEZ. V budoucnu totiž může jít 

o jednu z cest, jak výrazně zlepšit stav ovzduší 

v regionu. Zlepšení kvality ovzduší znamená 

rovněž zlepšení kvality života v duchu hesla 

Třinec nabitý energií. (šs)

M
oderní vzhled získaly po prázdni-

nách dvě školní budovy v Třinci. 

Výměny oken a kompletního zatep-

lení se díky dotaci z operačního programu 

Životní prostředí dočkaly Mateřská škola 

na ulici Habrové na Sosně a ZŠ s polským 

jazykem vyučovacím v Oldřichovicích. 

Kompletní zateplení budov nejen přispěje 

ke snížení nákladů za energie a k většímu 

komfortu dětí i učitelů při výuce, ale nové 

fasády také opět o něco vylepší vzhled 

našeho města. (šs)

Školy přivítaly své žáčky 
v novém kabátě

V obzvlášť slavnostním duchu se nesly 

letošní už 48. tradiční Dożynki Śląskie 

v Gutech. Folklorní slavnosti k ukončení 

žní, která už je v Gutech neodmyslitelnou 

součástí závěru léta, se letos zúčastnila řada 

významných hostů. Hlavním důvodem bylo 

rozloučení s odstupující generální konzulkou 

Polské republiky v ČR Annou Olszewskou, 

kterou přišla osobně pozdravit řada starostů 

z východní části našeho regionu. Role hos-

podářů se letos zhostili manželé Jiří a Věra 

Palkovští.

„Pro mne i mého manžela byla velká čest 

být hospodářem na dožínkách, kterých se 

zúčastňujeme už více než deset let. Tradice 

a zvyky, které spojují lidi našeho města a re-

gionu, je třeba udržovat a podporovat. Právě 

v hluboce zakořeněných tradicích spočívá 

síla našeho regionu,“ podotkla starostka Věra 

Palkovská. (šs)

Třinecká radnice vyzkouší 

výkonnější elektromobil

Starostové 

se rozloučili 

s konzulkou

> pokračování článku ze strany 1

Pumpy jsou vybaveny multifunkční hla-

vou a měly by tak být schopné obsáhnout 

všechny typy běžných ventilků. Zařízení 

by mělo být odolné proti vandalismu 

a nevyžaduje zvláštní údržbu. Všechny tři 

pumpy jsou navíc umístěny pod dohledem 

kamerového systému městské policie.

Dodejme, že veřejný prostor v Třinci 

poslední dobou velmi ožívá a trávení 

volného času ve městě se pro občany 

stává mnohem zajímavější, příjemnější 

a pohodlnější i díky „drobnostem“, jako 

jsou veřejné pumpy. (šs)

Lidé na Karpentné se mohou scházet 

v nové budově

Novou víceúčelovou budovu budou mít 

už brzy k dispozici obyvatelé Karpentné. 

Stavbu se městu podařilo dokončit několik 

týdnů před termínem a občané této okra-

jové místní části ji tak mohou začít využívat 

už v průběhu září. Nová budova, která je 

navržena jako přízemní, bude sloužit všem 

věkovým kategoriím k nejrůznějším spo-

lečným aktivitám, k zasedáním osadního 

výboru, hasičského sboru apod. Kromě 

hlavního víceúčelového sálu je v ní i veš-

keré potřebné zázemí. Nechybí ani šatna 

pro návštěvníky, kuchyňka či skladovací 

prostory a úklidová komora. Samotný 

víceúčelový sál o velikosti 150 metrů čtve-

rečních pojme až 120 lidí. Součástí výstavby 

objektu bylo i vybudování zpevněné plochy, 

parkovacích míst, chodníku a oplocení. (šs)
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řinec se jako jedno z mála měst v naší 

republice může pochlubit tím, že se 

na jeho území nachází pravý labyrint. 

V lesoparku ho za podpory města Třince 

vytvořil příznivec mystiky Petr Litvák a není 

to labyrint ledajaký. Ve zmenšeném měřítku 

je kopií proslulého labyrintu, který je možno 

spatřit v katedrále ve francouzském Chartres. 

Ten třinecký má v průměru 10 metrů a cesta 

do jeho středu a zpět je dlouhá 380 metrů. 

Labyrint je určen všem návštěvníkům bez 

rozdílu věku a nově zpestří pobyt v zeleném 

srdci našeho města. Někdo ho může vnímat 

jako novou atrakci při procházce lesopar-

kem a někdo jej naopak může navštěvovat 

pravidelně. 

„Chceme lidem nabízet stále něco nového, 

co by jim zpestřilo a zpříjemnilo život 

v našem městě. Líbila se nám myšlenka, že 

labyrint je prastarý symbol, který znázorňuje 

jednotu a celistvost. Přáli bychom si, aby to 

platilo nejen pro labyrint, ale pro celý Třinec 

a jeho obyvatele,“ podotkla starostka Věra 

Palkovská.

Ve středověku labyrint pro křesťany 

symbolizoval cestu k svatému hrobu 

v Jeruzalémě a v nové době v něm lidé 

hledají velký zdroj pozitivní energie. Při 

chůzi člověk sleduje směr, ztrácí vnímání 

okolního světa a pod korunami stromů ztiší 

svou mysl. „Tento labyrint je unikátní svým 

vzhledem. Pro Třinec jsem vybral zelený 

podklad, který se do prostředí lesoparku 

hodí nejvíce. Město bude mít další místo, 

kde se mohou lidé setkávat a při procházce 

labyrintem zklidnit svou mysl. Chůze v laby-

rintu reprezentuje cestu do našeho vlastního 

středu a opět zpátky ven do světa. Labyrint 

je místo pro uvolnění, hravost, odpočinek 

a meditaci,“ vysvětlil jeho autor Petr Litvák. 

(šs)

V třineckém lesoparku 
přibyl unikátní labyrint

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Dobrý den, chtěla jsem se zeptat, jak to bude 

po dokončení stavby obchvatu Třince vypadat 

s možností vstoupit do míst, kudy jsme byli 

zvyklí chodit. Konkrétně mám na mysli třeba 

Rovňu a vstup do oldřichovického lesa.

Odpovídá odbor stavebního řádu 
a územního plánování: 

Jak stavba přeložky silnice I/11 úspěšně 

pokračuje a stavba se dostává nad zem, při-

cházejí na stavební úřad stále častěji podobné 

dotazy týkající se možných přístupů na území, 

kudy byli lidé zvyklí chodit. Postupně se také 

vyjasňují i změny v přístupech do území tam, 

kde bude vybudováno nové propojení území 

„před“ a „za“ silnicí v jiném místě, než tomu 

bylo dosud.

Lidé si tak budou muset zvyknout na novou 

situaci právě i v případě vstupu do oldři-

chovického lesa, kam se dosud vstupovalo 

za restaurací „U Kohouta“. Nově bude možný 

přístup do lesa kolem zahrádkářské osady 

za Kamionkou, kde bude zřízen nový pod-

jezd. Podobná situace nastane i při vjezdu 

na Karpentnou-Úbočí, kde bude vybudováno 

přemostění. Pro názornost připojujeme mapku.

Moderně vybavené učebny určené pro 

výuku přírodovědných předmětů a cizích 

jazyků začaly sloužit žákům šesti třineckých 

základních škol. Město Třinec tak úspěšně 

završilo projekt s názvem Modernizace 

výuky na základních školách v Třinci, 

na nějž získalo dotaci z Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko. 

Žáci navštěvující ZŠ P. Bezruče a ZŠ 

Gustawa Przeczka na ul. Nádražní mají nově 

k dispozici moderně vybavenou učebnu pro 

výuku přírodovědných předmětů a chemie 

a nová přírodovědná učebna slouží i žákům 

ZŠ Koperníkova. Děti z Jubilejní Masarykovy 

ZŠ mají pro změnu k dispozici atraktivní 

jazykovou učebnu, která jim pomůže zlepšit 

jejich poslechové a konverzační dovednosti. 

Nového vybavení se dočkali i žáci na ZŠ 

Slezská, kde byly dovybaveny odborné 

učebny fyziky, zeměpisu a společná učebna 

chemie a přírodopisu. Děti na ZŠ D. a E. 

Zátopkových dostali dárek v podobě nové 

odborné fyzikální učebny. 

Moderní didaktická a výpočetní tech-

nika a zajímavé pomůcky nejen přispějí 

ke zkvalitnění v ýuky přírodovědných 

předmětů, ale měly by i podpořit zájem žáků 

o probírané učivo a motivovat je k dalšímu 

studiu přírodovědných nebo technických 

oborů. (šs)

Základní školy dostaly 

moderní výbavu učeben

Také letos se třinečtí školáci v ydají 

na ozdravný pobyt. Již čtvrtým rokem 

město Třinec zajišťuje pro žáky třineckých 

škol léčebný pobyt v Metylovicích, který se 

letos uskuteční v termínu od 21. října do 18. 

listopadu. Léčí se zde astma, dermorespirační 

syndrom, časté záněty horních cest dýchacích, 

obezita, skolióza a nemoci svalové a kosterní 

soustavy. Zákonní zástupci mají možnost 

přihlásit své děti na pobyt do 18. září 2015 

na odboru školství, kultury a tělovýchovy 

MěÚ Třinec. Podmínkou je splnění některé 

z výše uvedených indikací, na základě kterých 

vystaví dětský lékař návrh na umístění dítěte 

do léčebny a tento návrh schválí příslušná 

pojišťovna. Léčebný ústav v Metylovicích 

se jako jediné krajské zařízení v našem kraji 

zaměřuje na komplexní léčbu založenou 

na posilování přirozené imunity dítěte. 

V rámci léčebného pobytu bude zajištěna 

kompletní výuka. Bližší informace poskytne 

odbor ŠKaTv, tel. 558 306 191.

Děti vyrazí 

na ozdravný pobyt
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Začátek září a nový školní rok znamená 

pro strážníky městské policie opět zvýšený 

dohled nad bezpečností školáků vracejících 

se po prázdninách do školních lavic. Nejen 

o bezpečnosti a preventivních akcích zamě-

řených na naši nejmladší generaci jsme si 

povídali se zástupcem ředitele Městské 

policie Třinec Mgr. Robertem Sikorou. 

V s o u v i s l o s t i  s  n o v ý m š k o l n í m 

rokem je opět rušno u škol. Kde všude 

strážníci dohlížejí na bezpečnost dětí 

na přechodech? 

Tak jako na začátku každého nového 

školního roku dohlížejí strážníci prvních 

14 dní na školáky u přechodů pro chodce 

u školy v Neborech, na ulici Jablunkovské 

u MŠ, ZŠ a SŠ a u ZŠ D. a E. Zátopkových, 

u ZŠ Koperníkova, ZŠ Slezská, na Sosně u ZŠ 

Kaštanová a u přechodu přes silnici I/11 

mezi Burianem a novou světelnou křižo-

vatkou na Kamionce. Pak budou strážníci 

– jako již několik let – denně až do konce 

školního roku střídavě dohlížet u škol 

na přechody pro chodce a v některých 

případech i měřit rychlost projíždějících 

vozidel. 

Děti i mnozí dospělí si myslí, že mají 

na přechodu pro chodce absolutní přednost 

před auty. Jak je to ve skutečnosti? 

Jde o absolutní omyl! Jako chodec nikdy 

nemůžete vběhnout na přechod pro chodce 

„přímo pod kola vozidla“ s představou, 

že řidič vozidla vám musí dát přednost. 

V ustanovení zákona o silničním provozu se 

mimo jiné píše, že chodec nesmí vstupovat 

na přechod pro chodce nebo na vozovku 

bezprostředně před blížícím se vozidlem. 

Chodec má na přechodu přednost, ale 

nesmí do něj vstoupit v případech, kdy řidič 

přijíždějícího vozidla nestihne zastavit. 

Z toho vyplývá, že o absolutní přednosti 

chodce na přechodech, které neřídí světelná 

signalizace, nemůže být řeč. Řidič sice musí 

umožnit chodci bezpečný přechod a bez-

prostředně před přechodem snížit rychlost 

tak, aby stihl včas zastavit vozidlo, ale stejně 

ohleduplně se musí chovat i chodec. 

Chystáte i v letošním školním roce nějaké 

preventivní programy pro školáky? 

Stejně jako v uplynulých letech provádí 

městská policie na úseku prevence kri-

minality po dobu celého školního roku 

besedy na základních školách. Ty jsou 

vždy na počátku září nabídnuty všem 

základním školám na území města Třince 

formou výběru z několika témat pro každý 

ročník. Besedy samotné jsou přizpůsobeny 

jednotlivým věkovým skupinám. S prevencí 

ale začínáme už v mateřských školách, kde 

s dětmi nacvičujeme zásady bezpečného 

chování v silničním provozu.

Témata pro I. stupeň jsou zaměřena 

na bezpečnost v silničním provozu – dětem 

jsou za pomoci praktických cvičení vysvět-

lována pravidla bezpečného chování chodce 

a cyklisty, jsou jim vysvětlovány dopravní 

značky, křižovatky, chování v případě 

dopravní nehody, význam reflexních prvků 

apod. Další témata se zabývají prevencí 

sebeochrany. Zde se děti učí zásady pro pou-

žívání tísňových linek a osvojují si zásady 

účelného a bezpečného chování zejména 

při kontaktu s cizími osobami i se zvířaty. 

Pro II. stupeň jsou pak připravena témata 

zaměřená na problematiku škodlivosti 

kouření, alkoholismu a drog a na legisla-

tivu v daných oblastech. Dále jsou besedy 

zaměřeny na záškoláctví, agresivitu, šikanu, 

kyberšikanu atd. Ve školním roce 2014/2015 

jsme v MŠ a ZŠ uskutečnili celkem 118 besed, 

kterých se zúčastnilo 2651 dětí.

Další z hojně navštěvovaných akcí je již 

tradičně Den s MěP v rámci Prázdnin v 3nci 

a velice navštěvovaný je i stánek MěP na Dni 

s integrovaným záchranným systémem. 

Co vás o prázdninách nejvíce zaměstná-

valo? Liší se období prázdnin od ostatních 

měsíců v roce? 

Vel k ý m problémem jsou l idé bez 

domova. O prázdninách jsou bezdomovci 

více na očích, protože polehávají, pospávají 

a posedávají v parcích na lavičkách, travna-

tých plochách, autobusových zastávkách 

apod., čímž dochází k nárůstu přestupků 

proti veřejnému pořádku. Nicméně tato 

skupina lidí nás zaměstnává nejen o prázd-

ninách, ale po celý rok. Dalším „letním“ 

nešvarem je nedodržování uzavíracích 

dob předzahrádek a pohyb podnapilých 

osob včetně nedodržování obecně závazné 

vyhlášky o zákazu požívání alkoholických 

nápojů na veřejném prostranství. V tomto 

období probíhá rovněž mnoho sportov-

ních, kulturních a společenských akcí, 

které vyžadují zvýšený dohled strážníků.

 

Když jste zmínil problém bezdomovců, 

lidé si často stěžují na jejich přítomnost 

v čekárně na autobusovém stanovišti… 

Bezdomovce v ykazujeme z prostoru 

čekárny autobusového stanoviště téměř 

denně. Nejčastějším důvodem je porušení 

provozního řádu čekárny nebo se přímo 

dopustí některého z přestupků. Většinou 

se jedná o přestupky proti veřejnému 

pořádku, kterých se dopustí např. tím, 

že znečistí lavice nebo svým jednáním 

vzbudí veřejné pohoršení. Není dne, kdy 

bychom v čekárně autobusového stanoviště 

nekontrolovali veřejný pořádek. Pokud ho 

bezdomovci nějakým způsobem narušují, 

jsou vykázáni, za nějakou dobu se však 

opět vracejí a tento nekonečný koloběh 

neustále trvá. 

Připomeňme na závěr, že ve městě platí 

zákaz podomního prodeje. Obracejí se 

na vás lidé v této záležitosti?

V Třinci platí už více než dva roky 

nařízení města, které zakazuje podomní 

a pochůzkový prodej. V době, kdy toto 

nařízení v yšlo, se na nás lidé obraceli 

skoro denně. Dnes je situace již klidnější 

a v drtivé většině nás lidé volají již pouze 

k dealerům, kteří nabízejí levnější plyn 

nebo elektřinu. Za přestupek, kterého 

se tímto svým jednáním dopouštějí, jim 

pak strážníci ve většině případů udělují 

blokovou pokutu. 

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor



RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Podzim života 

v Domově Nýdek

V našem krásném regionu malebných 

Beskyd máme vesničku Nýdek, kterou sice 

všichni dobře známe, avšak ne každý z nás 

ví, že se zde nachází třinecký domov seniorů. 

V mém krátkém příspěvku bych vám ráda 

prezentovala život v tomto zařízení, způsob, 

jakým spolu trávíme volný čas, a zážitky, které 

se nahromadily v průběhu našeho společného 

soužití. V domově seniorů v nýdecké lokalitě 

Hluchová je nás celkem 44 a velmi si vážíme 

skutečnosti, že každý z nás má k dispozici svůj 

vlastní pokoj s vlastním sociálním zázemím. 

Byť jsme s úrovní nám poskytovaných služeb 

vcelku spokojeni, prochází náš domov v součas-

nosti rozsáhlejší rekonstrukcí, během níž byl 

renovován chodník a ve vnitřku jsou postupně 

obnovována sociální zařízení v našich pokojích, 

což nám život ještě více usnadní. Každý měsíc 

jsou pro nás organizovány různé kulturní a vol-

nočasové aktivity jako opékání párků, smažení 

vaječiny či sportovní den. Nezůstáváme však 

pouze u nás v Nýdku. Před dvěma lety se tým 

našeho domova seniorů zúčastnil pétanque-

ového klání „Morava Cup“, kde vyhrál první 

cenu, letos jsme umístili na třetím místě. 

Velmi nás těší rozmanitost aktivit, kterými si 

můžeme zkrátit dlouhou chvíli. Proto je jednou 

z nejoblíbenějších společenských místností 

našeho domova tzv. Kutilka, kde hrajeme karty, 

rozvíjíme svou zručnost prostřednictvím ruč-

ních prací atd. Víte, pokud bych se měla znovu 

rozhodnout, zda se přestěhuji do Domova 

Nýdek, neváhala bych. Když jsem totiž žila 

sama, byla jsem odkázaná na to, kdy za mnou 

přijdou děti, které mi pomáhaly s úklidem, 

nákupy, osobní hygienou a dalšími záležitostmi, 

které člověk běžně potřebuje zařizovat. A navíc 

děti už měly svůj život, své rodiny, svou práci 

a starosti, tak jsem je nechtěla více zatěžovat 

a podala si žádost do domova v Nýdku. Mohu 

vám říct, že toho nelituji. V domově v Nýdku je 

pro mě prostě všechno snazší a užívám si zde 

podzim svého života. 

Anna, Nýdek (jméno bylo záměrně 

změněno)

Domov Nýdek (SSMT, p. o.)
Nýdek č. 545, 739 96

Tel.: 558 555 214

E-mail: jarmila.bohacova@ssmt.cz 

www.ssmt.cz
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S
táří je etapa života, která čeká na kaž-

dého z nás. Dobrovolnické centrum 

ADRA, jež na území města Třince 

vysílá dlouhodobě dobrovolníky k seniorům 

do sociálních služeb, přichází od podzimu 

2015 s novinkou Dobrovolní společníci 

v domácnostech se nio rů. Tento projekt si 

klade za cíl podpořit ty seniory, kteří zatím 

ještě zvládnou samostatný život doma, ale 

pro nedostatek kontaktů – a někdy i kvůli 

obavám z cizího prostředí – již neopouštějí 

své domovy. Vybraní a proškolení dobro-

volníci ADRA budou moci doprovodit 

seniory k lékaři, do obchodu, podpořit jejich 

kulturní zájmy atd. Dobrovolníci budou při-

praveni vstupním školením, které proběhne 

v pondělí 21. září 2015 v odpoledních 

hodinách v prostorách třineckého dobrovol-

nického centra (Jablunkovská 110, Třinec). 

Pro výkon dobrovolnické služby hledá 

ADRA především osoby středního věku, 

které mají zkušenosti s péčí o seniory, mají 

smysl pro dobročinnost a mohou se věnovat 

dobrovolnickým návštěvám dlouhodobě 

v rozsahu 1–2 hodin týdně. Zájemci mohou 

kontaktovat koordinátorku DC ADRA Třinec 

Bc. Evu Miškejovou na tel. č. 734 350 032 

nebo e-mailem na eva.miskejova@adra.

cz. Realizace dobrovolnického programu 

Dobrovolní společníci v domácnostech 

seniorů je finančně podpořena z grantu 

města Třince. (zb)

Dobrovolníci 
v domácnostech 
seniorů v Třinci

Ve středu 16. září 2015 ožije mezi 9. a 18. 

hodinou prostranství před kulturním 

domem Trisia v Třinci. Ve spolupráci s odbo-

rem sociálních věcí města Třince na tento 

den Slezská diakonie připravila happening, 

který široké veřejnosti přiblíží život lidí 

s duševním onemocněním. Návštěvníci 

se dozvědí, co to duševní nemoc je a jak se 

žije lidem, kteří se s ní potýkají, kteří se s ní 

setkali ve vlastní rodině nebo kteří ostatním 

pomáhají nemoc zvládnout. Zájemci si budou 

moci vyzkoušet, jaké pocity asi prožívá 

schizofrenik v pro většinu lidí tak běžné 

situaci, jako je cesta na nákup. S sebou si 

odnesou zbrusu novou informační brožurku, 

v níž mimo jiné najdou zajímavé příspěvky 

autorů, kteří mají vlastní zkušenost s dušev-

ním onemocněním. Setkání všem zpříjemní 

doprovodný hudební program, ukázka 

canisterapie a možnost posedět u dobré 

kávy a zákusku. Organizátoři pamatovali 

také na děti, kterým se budou věnovat veselí 

klauni. V průběhu celé akce bude možné zís-

kat podrobné informace o místních službách 

Slezské diakonie určených lidem s duševním 

onemocněním. (zb)

Happening duševního zdraví

Na poutavé přednášky se mohou těšit 

senioři, kteří opět zasedli do pomyslných 

lavic v rámci univerzity třetího věku. Ve dru-

hém semestru, jenž odstartoval počátkem 

září, je čekají témata z oboru zdraví a medi-

cíny. Již 22. 9. se mohou těšit na přednášku 

Problémy se zrakem z pohledu stárnutí, 

6. 10. je čekají Poruchy spánku, 20. 10. při-

jde na řadu Péče o duši – duševní hygiena, 

3. 11. se dovědí, jak porozumět svému srdci, 

a 18. 11. je na programu přednáška s názvem 

Bezpečí v nemocnici. (šs)

Do školy se vrátili i senioři

U příležitosti Mezinárodního dne se nio-

 rů, který připadá celosvětově na 1. října, 

pořádá Charita Třinec ve spolupráci 

s odborem sociálních věcí města Třince 

„Den seniorů“. 

Den seniorů proběhne v Třinci právě 

1. října 2015 od 15.00 hod. v kině Kosmos. 

Senioři se mohou těšit například na módní 

přehlídku, do které poskytly modely 

významné osobnosti jako např. Renata 

Drösssler a Ewa Farna, nebo na vystoupení 

taneční skupiny „Jiřinek“ z Paskova. Na akci 

bude možné v neposlední řadě získat i infor-

mace o sociálních službách a zajímavých 

aktivitách pro seniory na Třinecku. (zb)

Módní přehlídka
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Jsem řidič. V autě strávím i několik hodin 

denně, jak v práci, tak po ní. A jako i ostatní 

řidiči se musím čím dál častěji potýkat s nepří-

jemnými opatřeními na silnici – retardéry. 

Lidé se radují, že umístění zpomalovacích 

prahů přibrzdí neukázněné (agresivní) řidiče, 

zajistí lepší bezpečnost a výrobci zařízení jim 

dají za pravdu. Bohužel zápory, jakými jsou 

hluk, vyšší znečištění ovzduší a spotřeba 

paliva, zpomalení záchranných složek, opotře-

bení aut či náročnost na údržbu komunikací 

se už tak často neuvádějí. 

O přínosu zpomalovacích pásů by se dalo 

diskutovat. Slouží ke zvýšení bezpečnosti 

tím, že přibrzdí projíždějící auta. Umisťují 

se převážně v obytných zónách, v blízkosti 

škol a frekventovaných přechodů. V takových 

lokalitách je to v pořádku. Stává se však, že 

obyvatelé požadují retardéry na zbytečných 

místech. Setkal jsem se s žádostí o jejich umís-

tění na silnici se třemi domy, která ani není 

průjezdná. V takových situacích jsou spíše 

na škodu než k užitku.

Kdybych měl uvést některá zásadní nega-

tiva retardérů, zmínil bych například to, že 

zpomalují sanitky a hasiče. Při požáru nebo 

zástavě srdce může i toto zdržení hrát velkou 

roli. Navíc pro zraněného, který má polámané 

kosti, páteř či jiné bolesti, není určitě příjemné, 

když sanitka musí projet hned přes několik 

těchto zařízení. Stejně tak jsou zpomalovací 

pásy nebezpečné pro cyklisty a motocyklisty. 

Podle výzkumu Britské automobilové aso-

ciace zpomalovací prahy také způsobují větší 

spotřebu paliva a s tím souvisí i zvýšení emisí. 

Přejeme si, aby měl Třinec lepší ovzduší. 

Do odprašování železáren se investovalo 

už nemálo peněz, do budoucna se uvažuje 

o zavedení elektrobusů. Při zpomalení 

z padesáti kilometrů za hodinu na dvacet 

však vzroste množství vypouštěných výfuko-

vých plynů o 40 až 80 %, což rozhodně není 

zanedbatelné číslo.

V zimě navíc není možné cestu s retardéry 

udržovat – pod sněhem je obsluha pluhu 

nevidí. Buď se tedy zničí pluh, nebo se retardér 

vytrhne. Zpomalovací pásy mají také na svě-

domí opotřebení aut a zvýšenou hlučnost. 

Myslím si, že retardéry mohou být užitečné, 

ale jen na některých místech, jakými jsou 

úseky komunikací svádějící k rychlé jízdě 

kolem škol, nemocnic, na místech se zvýšenou 

nehodovostí, před přechodem pro chodce. 

Za zbytečné považuji umístit je na slepou 

ulici nebo silnici, na které se rychle jet ani 

nedá. Na mnoho cest se koneckonců z hlediska 

požadavků normy umístit nemohou.

Bc. Bohdan Sikora, MSc., předseda Komise 

dopravy Rady města Třince

S
vůj druhý ročník má za sebou Třinecké 

kulturní léto (TKL), které v průběhu 

prázdnin nabídlo téměř třicítku akcí 

a zpříjemňovalo letní podvečery na náměs-

tích Svobody a T. G. Masaryka. Každé úterý 

a čtvrtek zaplnily náměstí hloučky lidí, 

které přilákal bohatý program, v němž si 

díky pestré paletě žánrů mohly přijít na své 

všechny věkové skupiny. Náměstími se nesly 

lidovky, folk, pop, rock, bubenické rytmy, ale 

i dechová hudba či sborový zpěv. „Všechny 

akce na náměstí Svobody byly letos hojně 

navštěvované, a to i v tropických vedrech, což 

je obdivuhodné. Celkově na tento ‚kulturní 

maraton‘ na obou náměstích přišel větší 

počet lidí než v loňském roce, což nás samo-

zřejmě velmi těší,“ uvedla Lucie Šloufová ze 

společnosti TRISIA. Na náměstí se vydávaly 

o prázdninách celé rodiny, jejichž příslušníci 

se mohli zapojit do řady poutavých aktivit 

– mohli si zacvičit zumbu, zkusit thaibox, 

cvičení s Fit Factory či L.E.A.D. Parkour, zapo-

jit se do westernových workshopů, zajezdit 

si na koloběžkách nebo zhlédnout zajímavé 

filmy v mobilním planetáriu. 

„Jsme rádi, že se tento prázdninový festival 

v Třinci ujal a těší se takové oblibě. Vzhledem 

k pozitivním reakcím ze strany veřejnosti 

a zvyšujícímu se počtu návštěvníků určitě 

budeme v Třineckém kulturním létě pokračo-

vat i v příštím roce. Z řad kolegů zastupitelů 

přišel návrh, že bychom mohli tuto akci 

rozšířit i o sport a pořádat různá sportovní 

klání. Hlavně se během TKL potvrdilo, že je 

Třinec nabitý energií a že to v Třinci i v létě 

žije,“ uvedla starostka Věra Palkovská. (šs)

ANKETA
Navštívili jste některou z akcí TKL? Co 

se Vám nejvíce líbilo? 

Iva Hažlinská: Zúčastnila jsem se asi 

deseti akcí TKL. Všechny akce byly super, ale 

„nej“ byly pro mě planetárium a bubenická 

show. 

Lenka Šišková: Byla jsem na více než 

8 akcích včetně gastroshow. Nejlepší byla 

zumba, i když by mě nikdy nenapadlo, že 

půjdu cvičit v takovém horku. Výborný byl 

i western (skvělý doprovodný program) 

a bubeníci (ti byli neskutečnííí).

Manželé Hilscherovi: TKL je výborná 

akce. Byli jsme asi na 6 vystoupeních. 

Nejvíce se nám líbily skupiny Traband, 

Gazdina roba, MMP a Elis. 

Eva Houserová: Nejsem místní, přijela 

jsem o prázdninách k příbuzným, kteří 

mě vytáhli na gastroshow a další dvě akce. 

Musím přiznat, že jsem byla příjemně pře-

kvapena jednak kvalitou akcí a hlavně tím, 

jak to v Třinci o prázdninách žije. Jen tak dál! 

Lenka Czepcová: Z časových důvodů 

jsem se zúčastnila jen dvou akcí, a to zumby 

a pak FF a parkouru. Obě akce byly vydařené.

Bc. Nancy Saganová: Zaujal mě minulý 

ročník TKL, těšila jsem se na tento a doufám, 

že bude i příští rok.

Zašla jsem na letní kino, zumbu, dětskou 

farmu, kynologii a thaibox; nejvíce se mi 

líbila zumba s Manuelem Garciou. Víc 

takových veřejných akcí!

Třinecké kulturní léto 
se stává nedílnou 
součástí prázdnin

Retardéry ano, ale jen na nezbytných 

místech a v souladu s normou



Nebý vale teplé počasí o letošních 

prázdninách přilákalo na letní koupaliště 

pod Javorovým přes 36 tisíc návštěvníků. 

Po ukončení školního roku obdržely 

za vysvědčení všechny děti z mateřských 

a základních škol volnou vstupenku na letní 

koupaliště, kterou využilo přes 1650 dětí. 

Oproti minulému roku, kdy bylo pro změnu 

počasí o prázdninách spíše deštivé, navštívilo 

letní koupaliště v letošním roce téměř 2× 

tolik návštěvníků. Velice navštěvovaným byl 

i dětský lanový park, jenž do konce prázdnin 

využilo téměř 7000 dětí. Velké oblibě se stále 

těší minigolf, který si v této sezoně zahrálo 

3450 dětí a dospělých. Děkujeme všem 

návštěvníkům za jejich přízeň a využívání 

letních zařízení a v období podzimních 

a zimních měsíců zveme všechny do krytých 

areálů – na krytý bazén, do sportovní haly, 

do sauny a do městských lázní. (rp)

Letošní léto 

přálo koupání
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Z
hruba před 12 lety se v hlavě hlavních 

organizátorů – Městské knihovny 

Třinec a odboru školství, kultury 

a tělovýchovy městského úřadu v Třinci – 

zrodil nápad zpříjemnit a zatraktivnit dětem 

z Třince léto ve městě a od té doby jsou 

Prázdniny v 3nci nedílnou součástí letních 

měsíců. Celkově se od roku 2005 této akce 

zúčastnilo více než 39 tisíc dětí. 

„Letošní ročník byl pro organizátory 

příjemným překvapením. Ustálil se prů-

měrný počet dětí na jednu akci, a to na neu-

věřitelných téměř 80 dětí,“ uvedla hlavní 

organizátorka Romana Ševečková z odboru 

školství, kultury a tělovýchovy. V letošním 

ročníku Prázdnin v 3nci se děti v červenci 

i srpnu těšily ze 48 akcí včetně čtyř výletů, 

které připravilo město Třinec společně 

s 31 třineckými organizacemi. Stejně jako 

v předchozích letech byly všechny akce 

včetně výletů pro děti zdarma. Všem, kteří 

se podíleli na organizaci letošních prázdnin, 

moc děkujeme! Zvlášť děkujeme za prima 

letní akce strávené s o. s. Karavana a o. s. Tyra, 

jež se už na příštím ročníku kvůli omezeným 

kapacitám svých sdružení nemohou podílet.

Všechny informace a aktuality o velké 

hře „Prázdniny v 3nci 2015“ jsou dostupné 

na www.prazdniny.trinecko.cz nebo na face-

book.com/prazdniny.v3nci. (rš)

Zájem o Prázdniny v 3nci 
předčil očekávání
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Nádoba na bioodpad bude 

u každého rodinného domu
Město Třinec ve spolupráci se svozovou 

firmou Nehlsen Třinec, s. r. o., rozšiřuje 

systém třídění odpadu o sběr biologicky 

rozložitelného odpadu (dále jen „bioodpad“). 

Do každého rodinného domu na území 

Třince bude nyní umístěna hnědá 240litrová 

nádoba na bioodpad, která bude svážena 

v pravidelných 14denních intervalech. 

Odpad z nádob bude svážen na kompostárnu 

firmy Nehlsen Třinec, s. r. o., a následně kom-

postován. Zároveň se zavedením této služby 

dojde k úpravě četnosti svozu směsného 

komunálního odpadu, a to i v částech města, 

kde svoz bioodpadu již probíhá.

Nádoba je určena především na kuchyň-

ský odpad rostlinného původu. Cílem 

zavedení této služby 

je snížení produkce 

směsného komunál-

ního odpadu, který 

je ukládán na skládky 

a obsahuje cca 30–40 % 

bioodpadu, který lze dál 

využít k výrobě kompostu. (jk)

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ MĚSTSKÉ ČÁSTI – PODZIM 2015

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Objemný odpad Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin  40 m3 7 m3

Folvark – garážoviště 10.10.,11.10. So, Ne ANO – –

Kamionka – točna MHD 21.10. St ANO – ANO

Kamionka – ul. Výstavní, parčík 21.10. St ANO – –

Lyžbice – B. Němcové 502–505 23.10. Pá ANO – –

Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 14.10. St ANO – ANO

Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 26.10. Po – ANO –

Lyžbice – Nábřežní, hospoda U Josefa 22.10. Čt – ANO –

Lyžbice – Palackého 457–462 26.10. Po ANO – –

Lyžbice – Pod Břehem 796 07.10. St ANO – ANO

Lyžbice – Palackého 430–434, hřiště 17.10.,18.10. So, Ne ANO – –

Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 05.10. Po ANO – ANO

parkoviště u haly STaRS 17.10.,18.10. So, Ne ANO – –

Sosna – parkoviště u obchodního centra 08.10. Čt ANO – ANO

Sosna – pod restaurací „Papuč“ 09.10. Pá ANO – –

Staré Město – garáže, ul. Růžová 15.10. Čt ANO – ANO

Staré Město – Lesní – autocvičiště 19.10. Po ANO – ANO

Staré Město – nám. Míru 633–636 27.10. Út – ANO –

Staré Město – parkoviště u věžáku 09.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 29.10. Čt ANO – –

Staré Město – u garáží za Lidovým domem 16.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – Zelená garážoviště 23.10. Pá ANO – –

Terasa – konečná MHD 03.10.,04.10. So, Ne ANO – ANO*

Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 27.10. Út ANO – –

Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Koperníkova 06.10. Út ANO – ANO

Terasa – u „Domu hrůzy“ 06.10. Út ANO – –

Terasa – za OD Prior (u čistírny) 08.10. Čt – ANO –

Terasa – parkoviště mezi hypermarketem Albert a knihovnou 22.10. Čt ANO – –

* Během víkendu sběrna nebezpečného odpadu – pouze v sobotu do 14.00 hod.

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ OSTATNÍ ČÁSTI MĚSTA – PODZIM 2015*

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Objemný odpad Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin  40 m3 7 m3

Dolní Líštná – parkoviště u LIKOPu 15.09. Út ANO – ANO

Horní Líštná – Valovka (100 m před aut. zast. vlevo) 16.09. St ANO – ANO

Kanada – u Kanaďanky 13.10. Út ANO – ANO

Kojkovice – konečná 18.09. Pá ANO – ANO

Kojkovice – u kulturního domu 21.09. Po ANO – ANO

Nový Borek – konečná 02.10. Pá ANO – ANO

Osůvky – Harenda, 250 m směr zahrádky 24.09. Čt ANO – ANO

Osůvky – u obchodu Kaleta 22.09. Út ANO – ANO

Podlesí – směr Nebory trafostanice 25.09. Pá – ANO ANO

Podlesí – u koupaliště 30.09. St ANO – –

Podlesí – u Marca Pola 01.10. Čt ANO – ANO

Podlesí – u Taverny 29.09. Út – ANO ANO

Starý Borek – u stadionu 23.09. St ANO – ANO

* Sběr probíhá už od konce srpna.


